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ВПРОВАДЖЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО МАСОВОЇ 
ІНФОРМАЦІЇ У МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ

Суспільні відносини у сфері поширення інформації мають тенденцію по
стійно змінюватися. З розвитком науково-технічного прогресу та мережі Інте- 
рпет виникає потреба у постійному вдосконаленні чинного законодавства у 
відповідній сфері.

До основних переваг у використанні мережі Інтернет можна віднести 
можливість ознайомлення з необхідним друкованим або відео матеріалом у 
будь-який день та час, оперативність отримання інформації, можливість озна
йомлення з додатковою інформацією, суттєве збільшення аудиторії, яка вияв
ляє інтерес до відповідного видання або телерадіоканалу; можливість операти
вного встановлення зворотного зв'язку через мережу Інтернет [2, с. 35]. Відтак 
виникає питання щодо державної політики щодо поширення масової інформа
ції у мережі Ін тернет.

Визначення поняття «Інтернет» міститься у Законі України «Про телеко
мунікації» [3], згідно зі статтею 1 якого Інтернетом є всесвітня інформаційна 
система загального доступу, яка логічно зв’язана глобальним адресним прос
тором та базується на Інтернет-протоколі, визначеному міжнародними станда
ртами. Іншими словами Інтернет можна розглядати як засіб комунікації між 
людьми. Мережа Інтернет разом з персональними комп’ютерами створює 
технологічну основу для розвитку міжнародної концепції «Всесвітнього інфо
рмаційного суспільства».

Інтернет. не будучи керованою організаційною структурою і юридичною 
особою, ке є суб’єктом правовідносин, у зв’язку з чим немає юридичних від
носин між мережею Інтернет (або її національними сегментами) і державою. 
Структура інформаційних ресурсів в Інтернеті включає сторінки (сайти) існу
ючих традиційних засобів масової інформації (телебачення, радіо, газети і т. 
ін.), сторінки (сайти) засобів масової інформації, що не мають поза Інтернетом 
аналогів, сторінки (сайти), суб'єктів, які не є засобами масової інформації [1. 
с. 376].

Масовою інформацією можна вважати інформацію, яка розповсюджуєть
ся серед необмеженого кола осіб (більшого за те, що її створило). Тому стає 
зрозумілим, що абсолютно вся інформація, що розміщується в мережі Інтер
нет, автоматично стає масовою. Таким чином, будь-яка особа, яка створила 
веб-сторінку, веб-сайт, блог, форум або будь-який інший ресурс в мережі
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Інтернет, суто теоретично є власником засобу масової інформації. Підкресли
мо, що на сьогодні чинним законодавством порушене питання не врегульова
но.

Виникає припущення, що дуже скоро суспільство відмовиться від засто
сування терміну «засіб масової інформації», оскільки останніми можна буде 
вважати широке коло засобів поширення інформації серед необмеженої ауди
торії.

Зрозуміло, що рішення щодо розроблення проекту нормативно-правового 
акта має прийматися з урахуванням необхідності врегулювання суспільних 
відносин, виявлення прогалин і суперечностей у законодавстві, виконання 
відповідних міжнародних зобов’язань України. Правове регулювання певного 
кола суспільних відносин обов’язково має бути комплексним. Тобто, якщо із 
змісту нормативно-правового акта, який приймається, випливає необхідність у 
внесенні змін до інших чинних нормативно-правових актів одного з ним рівня 
або його скасуванні, одночасно мають готуватися проекти відповідних норма
тивно-правових актів.

На замовлення координатора проекту ОБСЄ в Україні було проведено 
дослідження на тему «Регулювання діяльності засобів масової інформації під 
час виборів». Зазначеним дослідженням до категорії «Інтернет-засобів масової 
інформації» віднесено телевізійні канали, радіо та газети, які розміщуються у 
мережі Інтернет, та в яких редакційні рішення приймаються на основі тради
ційних стандартів журналістської організації, разом з тим, до неї не входять 
веб-сайти іншого виду, наприклад, блоги та партійні сторінки. Водночас, ви
никає питання стосовно того, чи можна вважати Інтернст-засобом масової 
інформації веб-сторінку в мережі Інтернет, власник якої не є журналістом, 
проте розміщує в мережі Інтернет різноманітні аудіо та відсоматеріали, аналі
тичні статті тощо.

Потенційно спірне питання пов’язано з тим, чи можуть бути встановле
ними для веб-сайтів правила, особливо стосовно «періодів мовчання» та опи
тувань громадської думки. Тим паче, що як вже було зазначено, фізичне (тех
нічне) розміщення веб-сайту можливо за межами держави. Це питання є 
частиною більш широкої дискусії про ступінь свободи, яким має володіти 
Інтернет, та того, до якої міри до цього інформаційного засобу можна реально 
застосувати правила. У цілому спроби контролю над Інтернетом доцільні у тих 
випадках, коли вони стосуються певного кола питань, наприклад, розпалюван
ня ворожнечі та захисту неповнолітніх, разом з тим інші методи втручання у 
свободу Інтернету мають широко засуджуватися.

Сьогодні з впевненістю можна говорити про існування трьох законопрое
ктів, предметом правового регулювання яких є надання статусу засобів масо
вої інформації веб-сайтам Цнтернет-виданням), а також їх державна реєстра
ція.

Проте з метою забезпечення ефективного правового регулювання відпо
відного кола суспільних відносин мова має йти про комплексний підхід у 
визначенні засад державної політики у цій сфері з подальшою підготовкою 
единого законопроекту. До цієї роботи обов’язково слід залучити також Мініс
терство інфраструктури, Національну комісію, що здійснює державне регулю
вання у сфері зв’язку та інформатизації, Державний комітет інформатизації та 
Державний комітет телебачення та радіомовлення. Зазначені рекомендації 
пропонуємо до розгляду під час законотворчої діяльності, що в подальшому
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сприятиме вдосконаленню інформаційного законодавства та відповідному 
забезпеченню державної інформаційної політики.
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АДМІНІСТРАТИВНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ НЕПОВНОЛІТШХ Ж 

ЧИННИК УДОСКОНАЛЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ

Сьогодні в Україні, як і у всьому світі, найвищою цінністю визначено за
безпечення прав та свобод людини і громадянина. Відтак особливу увагу в 
процесі реалізації державної політики варто приділяти неповнолітнім, які є 
однією з пайнезахищеніших верств населення, що обумовлює необхідність 
створення особливих умов для забезпечення та реалізації їхніх прав. Однак, 
проблема правопорушень неповнолітніх є і залишається однією з актуальних 
проблем українського суспільства, яка потребує нагальної розробки та вирі
шення. Адміністративна відповідальність - це застосування до осіб, які вчини
ли адміністративні проступки, адміністративних стягнень, що тягнуть для цих 
осіб обтяжливі наслідки майнового, морального, особистісного чи іншого 
характеру і накладаються уповноваженими на те органами чи посадовими 
особами на підставах і в порядку, встановлених нормами адміністративного 
права [1, с. 6].

А з огляду' на те, що неповнолітні є спеціальним суб’єктом такої відпові
дальності. існує цілий ряд особливостей, притаманних процедурі притягнення 
їх до адміністративної відповідальності.

Згідно із ст. 13 КпАП України до осіб віком 16-18 років, які вчинили ад
міністративні правопорушення, застосовуються відповідні заходи впливу. 
Адміністративна відповідальність неповнолітнього може настати тільки тоді, 
коли 16 років йому виповнилось саме до моменту вчинення протиправного 
діяння, а не до вирішення питання про притягнення його до адміністративної 
відповідальності.

У разі вчинення особами віком від 16-ти до 18-ти років адміністративних 
правопорушень можуть бути застосовані заходи впливу, передбачені статтею 
241 КУпАП, а саме: зобов’язання публічно або в іншій формі вибачитись 
перед потерпілим; попередження; догана або сувора догана; передання непов-
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